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Resolucgao da atividade principal - MAT9_14GEOO03

Construa no GeoGebra:
1) Um segmento AB.

2) Trace uma perpendicular ao lado AB pelo vértice A.

3) Trace um segmento AC, de tal forma que C pertenca a perpendicular tracada.
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4) Trace o segmento CB.

5) Oculte a perpendicular e os rétulos dos lados do triangulo.

6) Meca os lados AB, BC e CA.

CA=5.14 BC =10.73

AB =9.42

A B

7) Trace uma perpendicular ao lado BC que cruze o vértice A.

[e]

CA=514 BC=10.73

AB=9.42 o
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8) Marque o ponto D, cruzamento da perpendicular com o lado BC e trace o

segmento AD.

CA=5.14 BC =10.73

K
/ AB\B

9) Oculte a perpendicular e o rétulo do novo segmento.

CA=5.14

10) Meca o segmento AD.

CA=5.14

D
BC = 10.73
AB\B

c

D
BC =10.73
DA =451
AB = 9.42 B
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Responda: o que € o segmento AD? Por qué?

Resposta: E uma altura do tridngulo, pois passa por um vértice e é
perpendicular ao lado oposto a esse vértice.

Que relacao podemos encontrar com esses numeros.
Para responder a pergunta, faca o que se pede:
a) Multiplique as medidas dos catetos.
Para realizar esta acdo, utilize a caixa de entrada situada na parte inferior do
programa. Nela, digite os valores que pretende multiplicar.

Enfrada: g

O valor aparecera no campo “Janela de Algebra”

EL LnATLAL  LruRern epneeeer 1on

& fll Al PG

» Janela de Algebra
NUmero

b a=4542

- distanciaAB = 10.66

- distanciaBC = 11.48

-~ distanciaCA = 4.26

. distanciaDA = 3.96

- Ponto

@ A=(3.44,-2.42)

Lo R=1144 2 AN

b)  Multiplique a medida da hipotenusa com sua altura.
Realizar o mesmo procedimento do item a.

WY sannear suaenn e 1 A

[R]AI DG

» Janela de Algebra X
Ndmero

- a=45.42
b=45.42
distdnciaAB = 10.66
distédnciaBC =11.48
distéanciaCA = 4.26
distanciaDA = 3.96

Ponto

Para facilitar a visualizacdo do aluno, podemos escrever os valores ao lado do
triangulo construido.
Para isso, clique em texto.
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s Janela Ajuda

PN = EY

?:.?...‘.’3.{:.5.‘::.‘% 272 Controle Deslizante :‘_
—— | aBC Texto W
| M Inseririmagem
@ Botdo
/® Caixa para Exibir / Esconder Objetos

a=1 Campo de Enfrada

Clicando ao lado da figura, abrira uma caixa de comandos

. Digite o texto
desejado e selecione “Objetos”.

. €2 Texto * . i
€ Texto s
Edilr Editar
CA_AB=
CA AB=la

[] Formula LaTeX | Simbolos * ‘ Objetos =

[ Férmula LaTeX | Simbolos ~

Objetos =

[n T TT T T T T T [m T T T T T 1111
Ny Visualizar = -Visualizal
CA _AB= CA AB=4542
4 Ajuda | OK | Cancelar @ Ajuda | oK Cancelar

c¢) O que podemos afirmar sobre os produtos encontrados?

AB.CA=54.91
D
BC.AD=54.91

CA=56 BC =11.29

DA =4.86

AB =09.8 o

Resposta: Que os produtos sao iguais.
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d) Mova os vértices B e C e observe os produtos. Eles se mantém?

C

AB.CA=102.65

BC.AD=102.65

BC =15.43

Resposta: Sim. Os produtos continuam iguais.

e) A que conclusdo vocé chega?
Resposta: Que o produto dos catetos é igual ao produto da hipotenusa pela
altura.
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